

bb 61. a hunyadi lászló jubileumi előadása

k o l/mné-ju ie

1963. október 18.

a budapesti művészeti hetek alkalmából rendezett magyar operák hetén, pénteken érkezett el 450. előadásához erkelt ferenc hunyadi lászlója. az operaházban a teljes művet 1885. február 19-én játszották első ízben, perottival a címszerepben.

a péntek esti jubileumi előadást az erkelt színházban oberfrank géza vezényelte, hunyadi lászló szerepét udvardy tiber énekelte. /mti/

bb 63. bársony lászló fellépése a zeneakadémián

k o l/mné-ju ie

1963. október 18.

a budapesti zenei hetek alkalmából pénteken este a máv szimfónikusok adtak koncertet a zeneakadémián. a zenekart ordélyi miklós vezényelte, közreműködött bársony lászló. a budapesti nemzetközi brácsaverseny győztese. műsoron szerepelt weber oboer nyitánya, hindemlin brácsaversenye és beethoven iii. szimfóniája. /mti/

20.50/m

2014. 2. 24.

- 28 -

-vöge-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. október 19.

bb. 1. élénk „madár-idegenforgalom”, a balatonon

a vid-cs/fné/m ie

1963. október 19.

a balatonon már erősen meggyérült az őszi kirándulók száma, s ezzel párhuzamosan megnőtt a „madár-idegenforgalom”, a magyar tenger ősi ők óta fontos állomása a vándormadarak „nemzetközi”, utvonlának. a nyári vízimadarak nagyrészt már utra keltek a délszeli tájakra, ennek ellenére a tó madárvilága élénkebb, mint korábban volt: a menedékes öblöket, nádasokat a kontinens északi tájairól érkezett madárcsapatok népesítik be. a keszthelyi öböl különösen zsúfolt: százas csoportokban lepték el a parti vizeket a különféle vadliba és vadvacka fajok, s megérkeztek a tundrás vidékekről a kontyos récék is. ugyancsak nagy csapatokban tanyáznak a tavon a sirályok, amelyek rendszerint elkísérik a hajókat és szívesen keresik fel a fürdői partot, ahol az üdülő vendgék bőséges élelemmel látják el őket. /mti/

--

- 1 -

bb. 2. hétfőtől megváltozik az ezüst felvásárlási ára

1 kf/kf/m le

1968. október 19.

négy hónappal ezelőtt az illetékes szervek megváltoztatták az ezüst felvásárlási árát, s például az óra- és ékszerkereskedelmi vállalat a korábbi 60 fillér helyett 3 forintot adott az ezüst grammjéért. az árváltozást az indokolta, hogy az ezüst világpiacon ára ugrásszerűen növekedett, az elmúlt hetekben viszont világszerte megkezdődött az ezüst árának zuhanása, s további csökkenő tendencia mutatkozik. a világpiacon árváltozáshoz természetesen - mint korábban - most is igazodik a hazai kereskedelem.

ennek megfelelően állapították meg ismét az ezüst felvásárlási árát, amely október 21-től hétfőtől grammonként az eddigi 3 forint helyett 2 forint lesz. hasonló arányban csökken az ezüsttérkép ára is.

az „ezüst láz”, egyébként még hónap óta rendületlenül tart. ez alatt az idő alatt mintegy 50 tonnányi ezüstöt vásárolt fel a kereskedelem. az utóbbi napokban azonban - bár az eladók száma változatlanul magas, naponta országwide mintegy kétezeröttszázra tehető - a felkínált ezüst mennyisége csökken.
/mti/

bb. 3. üzbekisztán művészete

k ol/mné/m le

1968. október 19.

címrel, szerdán 9 órakor a Kossuth klubban, a régészeti és éremtani társulat iparművészeti szakosztályának ülésén színes diavetítéssel kísért előadást tart Gombos Károly, az iparművészeti múzeum igazgatóhelyettese / mti/

mti/

bb. 4. megkezdik a Blaha Lujza téri mozgólépcső - sor építését

1 kb/j/se/m le

1968. október 19.

a metro építésénél most már az egyik legsürgetőbb feladat: megteremteni a mozgólépcsőkkel a kapcsolatot a mélyállomások és a felszín között. ezzel egyidejűleg ki kell képezni a mozgólépcső-szerelőket és kezelőket.

a budoss téren már korábban elkészült a három mozgólépcső: az egyik le, a másik felviszi az utasokat, a harmadik tartalék. a próbaüzem kitűnően sikerült, időnként azóta is járatták a berendezést. jelenleg a ferde-alagutat burkolják. ezen az állomáson tanulnak az év végétől a mozgólépcső szerelői és kezelői.

a Blaha Lujza téren a ferde alagutban a mozgólépcsők hatalmas acéltestének a látásmozgására vasbeton alapokat képeztek ki, az építészeti munkálatok befejeződtek, a jövő héten szerelik már a mozgólépcsőket.

a mozgólépcsők nagy acéltestét minden állomáson a felszínről „csusztatják le”, a mélybe. kivéve az Astoria állomást. itt ugyanis a szállítás akadályozná a felszíni forgalmat. ezért a Deák téri mélyállomásra viszik a berendezéseket, onnan a vonalalagutban szállítják az Astoria mélyállomásra, majd a mélyről emelik be a ferde alagutba. egy függőleges „kürtőt”, azonban mégis mélyítétek a felszínről, mégpedig a peronszigeten, hogy kisebb térfogatú anyagokat ezen keresztül is lejuttathassanak.

a Deák téren már szerelik a mozgólépcsőket, mégpedig a mélyállomás és a felszín alatti utaselosztó csarnok között, ahonnan a millenniumi földalatti állomáshoz juthatnak az utasok. ez a munka idén elkészül, jövőre egy rövidebb mozgólépcsősort építenek az utaselosztó csarnok és a felszín között.
/mti/

mti/

bb. 5. egy hónap múlva gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás

1 kf/kf/11 le

1968. október 19.

az országos takarékpénztár egy hónap múlva, november 19-én, budapesti rendezési meg a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 30. sorsolását. a húzásokon a július 31-ig váltott betétkönyvek vesznek részt, s közöttük több mint 300 gépkocsit sorsolnak ki. ezzel ötezerkétszáz fölé emelkedik a betétkönyvsorsolásokon nyert, szerencse gépkocsik száma.

a személyautóra takarékoskodók egyébként még készülő lehetnek a következő sorsolásra, a februári húzásra ugyanis október 31-ig válthatók 5 000 és 10 000 forintos betétkönyvek.
/mti/

bb. 6. tiszai uszályokon szállítják a műtrágyát

a vid cs/fné/11 le

1968. október 19.

a tiszai vegyikombinát gondosan megszervezte a tiszaszederkény és szeged közötti viziszállítást. borsodban a tiszai erőmű közepén ideiglenes hajókikötőt létesítettek, ahonnan polietilén zsákokban uszályokon szállítják a műtrágyát a csongrád megyei állami gazdaságoknak, tsz-eknek. a vegyikombinát dolgozói október elejétől naponta kétszáz-háromszáz tonnányi pézsisót raknak uszályokra, s eddig kereken négyezer tonna műtrágyát küldtek szegedre. a tervek szerint összesen 40 000 tonna műtrágyát továbbítanak viziluton a csongrád megyei üzemekbe, s ezzel sokszáz vasuti kocsit, takarítanak meg, más célokra. /mti/

bb. 7. ifjúsági ünnepségek a komszomol félévszázados jubileumáról

vid cs/fné/11 le

1968. október 19.

borsod megye fiataljai gazdag programmal készülnek a komszomol megalakulásának 50. évfordulójára. a jubileum alkalmából - október 21-29 között - a megye városában, falvaiban ünnepségeket, találkozót tartanak, kiállításokat rendeznek. az ünnepség kiemelkedő eseményei lesznek azok a gyűlések ahol a komszomolisták találkoznak majd a borsodi fiatalokkal, jubileumi baráti találkozót rendeznek mezőkövesden, szerencsen és tiszaszederkényben. a komszomol jubileumi évfordulóját csaknem 1800 borsodi kiaz a lapszervezetben köszöntik. /mti/

8.33/11

1200 Dny

bb. 8. magyar-angol gépesítés fejlesztési együttműködés

b vid-cs/fné/11 le

1968. október 19.

a közuti járműfejlesztési program megvalósításaként a győri magyar vagon- és gépgyárban 1970-ben már 30 000 gépkocsi hátsó futóművét készítik el. a futómű-gyártás gazdaságosságát hatékonyan segíti majd a transzfer-sor, amelyet a szerszámgépipari művek győri célgép-gyárával, közösen készített el az angol brook cég. a nyolc vagonnyi alkatrész a napokban érkezett meg, s hozzáfogtak a szerelésekhez. a transzfer-sor az új típusú futómű felületi megmunkálását végzi el: s a görgőpályás berendezés automatikusan továbbítja a munkadarabokat a gépsor-forgácsoló részlegethez. ezekhez a munkákhoz hagyományos módszerrel 45 furó-, sugárfuró- és marógépre, valamint 90 szakmunkásra lenne szükség. a megmunkálás korábban átlagosan nyolc órát vett igénybe, az új gépsor hat és fél perc alatt munkál meg egy-egy munkadarabot, s a gépsor működését csupán két technikus ellenőrzi. az új berendezést két hét alatt szerelik össze, majd megkezdik a próbüzemeltetést. /mti/

bb. 9. „mediterrán,, jellegű kollégium épül pécsen

a vid-cs/fné/11 le

1968. október 19.

pécs új egyetemi negyedében az orvosnövendékek számára 400 ágyas új kollégiumot építenek. az impozáns új épület egy régi homokbánya kámlánjában helyezkedik majd el, s a környezeti adottságaihoz, a mecsek lejtőinek sajátos hangulatához alkalmazkodva, lépcsőzetes elrendezésű lesz: legmagasabb szárnyát 9-szintesre tervezik. az épület déli homlokzatán virágokkal díszített tetőteraszokat alakítanak ki, ami az egész épületnek mediterrán jellegűt kölcsönöz. az épülethez 400 személy ellátására alkalmas konyha, 100 személyes önkiszolgáló étterem, büfé és eszpresszó tartozik majd. a pécsi tervező vállalat már elkészítette a kollégium terveit, építését a jövő évben kezdik és előre látva 1970 őszén átadják rendeltetésének. /mti/

8.43/11

1200 Dny

- 5 -

bb. 10. ferdefurási rekordkísérlet az alföldön

vid cs/fné/111e

1968. október 19.

a geológusok megállapítása szerint az alföldi folyók és az ártéri területek alatt nagymennyiségű szénhidrogén-kincs húzódik. a furóberendezések telepítési nehézsége miatt ezeken a területeken irányított ferdefurásokkal tárják fel a kőolaj és gázvagyron-készletet. a győ térségében a nagy technológiai felkészültséggel végzett ferdefurás mélysége most túlhaladta az 1790 méterért. ezen a furási ponton hazai rekord kísérletet végeznek. a kutató furás ferditését csaknem félszer méterre tervezték, ami az eddigi hazai rekordnak több mint kétszerese. a jubileumi munkaversenyben dolgozó olajkutatók jó ütemben haladnak a program végrehajtásában és rövidesen elérik az új rekordot./mti/

bb. 11. salakszállítási irányvonattal

vid cs/mné/111e

1968. október 19.

a máv miskolci igazgatóságának területén több mint husz vállalat kötött már szerződést a vasúttal kedvezményes hétvégi szállításra. a diósgyőri lenin kohászati művek szombatonként három irányvonattal az építkezésekhez szükséges salakot szállítja nyíregyházára. a kedvezményes díjtételek bevezetése révén, a máv igazgatóság véleménye szerint, - mintegy 400-500 vagon áruval többet továbbíthatnak, mint a korábbi munkaszüneti napokon. több mint husz villamos- és dízelmozdonyt legutóbb rövidhullámú rádió adó-vevő készülékekkel láttak el, így mindig a legközelebbi állomásról irányíthatják át az üres vagonokat a felhasználás helyére, és „szabad utat”, biztosíthatnak a tulsúlyos szerelvényeknek./mti/

bb. 12. forgalomkorlátozás a budai alsó rakparton

k hbj/mné/111e

1968. október 19.

a fővárosi tanács ut-, közmü- és mélyépítési főosztálya, valamint a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy a budai alsó rakpart halász utca és margithid közötti szakaszát október 21-én, hétfőn 12 órától utépítési munkák miatt lezárják. az építési idő alatt a gépjárművek a belső rakparton közlekedhetnek./mti/

8.50/11

- 6 -

12.00 Duj

bb. 13. palotás Imre elvtárs

k zs/lk/111zs

1968. október 19.

hamvasztás előtti bucsuztatása október 21-én, hétfőn délután fél 4 órakor lesz a kerepesi temetőben, a munkásmozgalom kiemelkedő harcosainak panteonjában.

régi harcostársai délután 3 órától fél 4-ig róhatják le kegyeletüket az elhunyt ravatalánál./mti/

bb. 14. kitüntetés

lk/111zs

1968. október 19.

dr. Kun Miklóst, az országos ideg- és elmegyógyintézet osztályvezető főorvosát több évtizedes munkásmozgalmi és kiemelkedő szakmai munkássága elismeréseképpen 60. születésnapjára az elnöki tanács munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter adta át./mti/

bb. 15. dr. Tóth Aladár zenetudós,

gk/111zs

1968. október 19.

a magyar állami operaház nyugalmazott igazgatója október 18-án elhunyt. a magyar állami operaház és a magyar zene-művészek szövetsége saját halottjának tekintti. temetéséről később intézkednek./mti/

bb. 16. diplomakiosztó ünnepség a budapesti műszaki egyetemen

t fe/gk/111zs

1968. október 19.

Szombaton a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki karán a nappali tagozaton végzett 285 villamosmérnöknek nyújtotta át dr. Gesztli Pál öttó tanszékvezető egyetemi tanár, a villamosmérnöki kar dékánja a diplomát. az ifjú mérnökök közül öten vörös diplomát vettek át kiváló tanulmányi eredményük elismeréseként./mti/

11.35/11

- 7 -

12.45 Duj

bb. 17. kiosztották a „hungaropack”, 63 -díjait -véget ért az 1. országos csomagolási konferencia

t t z/gk/le/1 l z s

1968. október 19.

csütörtökön reggeltől másfél napon át plenáris ülésen, péntek délután pedig párhuzamos szakmai tanácskozásokon folytatta megbeszéléseit a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének székházában az 1. országos csomagolási konferencia.

a szombat délelőtti záróülésen déri tiber, az anyagmozgatási és csomagolási intézet igazgatója üdvözlő szavai után kiss árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke értékelte a tanácskozást.

hangoztatta többek közt, hogy a csomagolóanyagok és csomagoló eszközök gyártása terén hazánkban már megkezdődött a fejlődés, de nem mondhatunk le a mennyiség fokozása mellett a csomagolóanyagok minőségének további javításáról, beleértve a választék bővítését is, különösen a kombinált csomagolások tekintetében. a most lezajlott „hungaropack 68”, csomagolási versenyen résztvett 354 csomagolás anyaga körülbelül felérésben papír, 30 százalékban textília volt és 12 százalék készült a két anyag kombinálásával. remélhetőleg a jövőben már nagyobb szerephez jutnak az alumínium-anyagu csomagolások.

ezután kiss árpád kiosztotta a verseny díjait. a fődíjat a kőbányai gyógyszerárnyárnak a biseurin-tabletta, a medicor műveknek a sebészeti varrótű- és fonal, a chinoin gyógyszer és vegyszeti termékek gyárának a polyvitaplex-tabletta csomagolása, a magyar országos söripari vállalatnak és az élelmiszeripari gépgyártó és szerelő vállalatnak a mianyang sörösüvegkészek, a hungária mianyangfeldolgozó vállalatnak a szörpös kannák, a szegedi paprikafeldolgozó vállalatnak pedig a tasakolt paprika gyűjtő csomagolása szerezte meg.

ezenkívül 26 csomagolás részesült különdíjban 42 pedig oklevelet kapott./mti/

11.45/1 l

de
12.45 Dui

--

- 8 -

bb. 18. elkészült a budapesti pályaválasztási tanácsadás ezévi programja - huszonháromezer fővárosi fiatal jelentkezhet szakmunkás tanulónak

1 sb/mné/1 l ie

1968. október 18.

a fővárosi pályaválasztási intézet és a fővárosi tanács oktatási főosztálya elkészítette a pályaválasztási tanácsadás új programját, amely 1969 nyarára, őszére a budapesti fiataloknak nyújt segítséget a továbbtanulásához, illetve munkábaállításához.

az 8. osztályos általános iskolások pályaválasztásának támogatására november közepéig minden kerületben összevont tájékoztatót tartanak az osztályfőnököknek és a szülői munkaközösségek elnökeinek. jövőre mintegy 28 500 budapesti fiatal fejezi be általános iskolai tanulmányait, s az előzetes felmérések szerint 15 000-en készülnek középiskolába és 11 000-en szakmunkásképző iskolába. a középiskolába jelentkezők egyharmadának múlt évi tanulmányi átlaga azonban 3,7 alatt maradt. a jelentkezők közül mintegy 1 500-an nem juthatnak középiskolába, de a szakmunkás képzésben továbbtanulhatnak. a budapesti szakmunkásképző iskolák ugyanis a jövő évben 23 000 fiatal vesznek fel. a mintegy 60 vasas-épitő-vegyi- és textilszakma 12 000-13 000 fiatalra tart igényt, s a további 200 szakmában 10 000 fiatal felvételére készülnek. néhány divatszakszakmában még mindig kétszer-háromszor annyi a jelentkező, mint amennyire szükség lenne. ezért a kerületi tájékoztatót csak az egész fővárosra vetítve, hanem kerületenként, iskolánként ismertetik kereslet és kínálat összehangolt lehetőségeit. a szakmára jelentkező 8. osztályosok részére üzemlátogatásokat szerveznek, december 12-én pedig budapesti pályaválasztási napot tartanak. erre a napra tanítási szünetet rendeltek el a 8. osztályosoknak, hogy megtekinthessék a továbbtanulásra kiválasztott iskolákat, üzemeket.

a jövőre érettségiző budapesti középiskolások több mint 150 osztályfőnöke kapott tájékoztatást a továbbtanulási lehetőségekről. az 1969-ben érettségiző, mintegy 13 500 budapesti fiatal közül több mint 7 000 gimnáziumban végez.
/folyt.köv./
11.50/1 l

- 9 -

de
12.45 Dui

bb. 18./ elkészült ... folyt./ 1 l

közülük 1 800-an egyetemeken, 2 000-en egészségügyi és műszaki tanfolyamokon, 3 000-en pedig a szakmunkásképzésben tanulhatnak tovább. egyébként a fővárosi pályaválasztási intézet és a szakszervezetek budapesti tanácsa márciusban jelenteti meg tájékoztató füzetét az érettségizett fiatalok összes tanfolyami továbbképzésének lehetőségeiről. a technikumokban és a szakközépiskolákban végző fiataloknak 21-22 illetve 12-13 száza léka tanulhat tovább.

a szülőknek és az érettségiző fiataloknak a következő hónapokban pályaválasztási ankétokat rendeznek. ezenkívül november 4-től a fővárosi tanács északpesti munkaerőgazdálkodási hivatalában /budapest, 13. kerület katona józsef utca 25./ minden hétfőn és csütörtökönként 5 órától 7 óráig pályaválasztási tanácsadáson kaphatnak részletes felvilágosítást az érettségiző fiatalok.

decemberben 25 000 példányban megjelenik a fővárosi pályaválasztási tanácsadó könyv./mti/

bb. 19. elutazott hazánkból a román pártmunkás-küldöttség
gk/1 l zs 1968. október 19.

elutazott budapestről az a román pártmunkás-küldöttség, amely petre ionescunak, a román kommunista párt központi bizottsága tagjának, a constanza megyei pártbizottság első titkárának vezetésével tartózkodott hazánkba.

a ferihegyi repülőtéren bálint józsef, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője bucsuztatta a küldöttséget. jelen volt dumitru turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

11.58/1 l

- 10 -

12.9.58
Duy

bb. 20. időjárásjelentés

1 l lk

1968. október 19.

a meteorológiai intézet jelenté szombaton 12óra 10 perckor
száraz, hűvös idő

észak felől skandinávián át nagy sebességgel hideg, felvívégi eredetű levegő áramlik közép-európa fölé. első jelentősebb lehülést okozó hulláma szombatira virradó éjszaka elérte a kárpát-medencét. ezzel egyidőben a fekete-tenger felől páradus, enyhe levegő árasztja el kelet-, észak-kelet európát. határára a szovjetunió európai területén többfelé havaseső, eső esik, a moszkvától északkeletre fekvő területeken gyenge havazások vannak. hazánk fölött pénteken fátyolfehécs volt az ég. eső sehol sem esett. a hőmérséklet napközben 14-19 fokig emelkedett. mára virradó éjszaka szeszélyes területi eloszlásban plusz 1- plusz 10 fokig hült le a levegő. eger-putnok környékéről talajmenti fagyot jelentettek. ma délelőtt száraz, jobbra napos, de hűvös, szeles volt az idő. a tegnapi 13-16 fokkal szemben ma 11 órára csak 10-13 fokig emelkedett a hőmérséklet. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,9 fok volt, a sokévi átlagnál 1,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, mérsékelten emelkedik. várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, száraz, napos, de hűvös idő. az élnék, helyenként még erős északnyugati, északi szél az éjszaka folyamán mérséklődik. hideg éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - plusz 5 fok között, a mélyebb fekvésű szélvédett helyeken talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 12-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 330 centiméter./mti/

13.15/1 l

- 11 -

13.15.58
Duy

bb. 21. magyar küldöttség utazott a fao európai regionális konferenciájára

tm/1e/1l bs

1968. október 19.

kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettesnek, a fao magyar nemzeti bizottsága elnökének vezetésével szombaton küldöttség utazott la vallettába, az ENSZ élelmiszerügyi és mezőgazdasági szervezete európai regionális konferenciájának 6. ülészakára./mti/

--

bb. 22. magyar-ndk belkereskedelmi választékcseré megállapodás

gk/1e/1l bs

1968. október 19.

borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes és dr. wolfgang heinrichs, az ndk kereskedelmi és ellátásügyi miniszterhelyettes szombaton budapesten aláírta az 1969. évi magyar-ndk belkereskedelmi választékcseré megállapodást. a megállapodás 1969-re 18.4 millió rubel értékű összforgalmat irányoz elő. ennek keretében különféle textilákat, cipőket, elektromos háztartási készülékeket és egyéb iparcikkeket hozunk be kész konfekcióárú, cipők, bőrdíszmű, különféle háztartási fa- és műanyagárú, borpárlat és egyéb cikkek ellenében./mti/

--

bb. 23. a MÁV vezérigazgatósága közli,

gk/1e/1l bs

1968. október 19.

hogy a 3-as számú főközlekedési útvonal budapestre bevezető szakaszán/vasúti felüljáró hidépítési munkái miatt október 22-én, kedden 11 órától 13 óráig elterelik a közúti forgalmat. a gépjárművezetőket forgalomirányító táblák tájékoztatják a terelelő útvonalról./mti/

-- / a kerepesi uti

- 12 -

14.37/1l

M. Zsiv.
H. D. D. D.

bb. 24. együttműködési szerződést kötött

k tf/lk/sr/1l bs

1968. október 19.

a tudományos ismeretterjesztő társulat olasz testvérszervezetével, az arci-val. ennek értelmében szorosabbra fűzik a jövőben a két társulat kapcsolatait, előadókat küldenek és fogadnak, sokasítják a kiadványcserét. a megállapodást gódor ferenc, a tit főtitkára és bruno ranieri, az arci főtitkára írta alá. bruno ranieri - aki magyarországi tartózkodása során részt vett a tit 5. országos küldöttgyűlésén is - szombaton elutazott budapestről./mti/

--

bb. 25. francia könyvkiállítás

t tf/lk/sr/1l bs

1968. október 19.

nyílt szombaton a liszt ferenc téri könyvklubban: ötszáznál több szépirodalmi művet, klasszikus és modern alkotást, gyermekkönyveket, művészeti albumokat mutat be a párizsi „odeon” cég, a baloldali szellemű franciaországi kiadók terjesztő vállalata. a budapesti kultúra külkereskedelmi vállalattal közösen szervezett bemutatón az egyes könyveket megrendelhetik az érdeklődők, a kiállítási példányok pedig a helyszínen megvásárolhatók, miután egy hét múlva bezárul a kiállítás./mti/

--

bb. 26. kommunista szombat az atra-ban

t sl/lk/1e/1l bs

1968. október 19.

a hajtómű- és felvonógyár atra gyáregységében a kommunisták és a kisz-esek kezdeményezésére munkával töltötték az október 19-i szabad szombatot a kmp és a kimsz megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére. bár e napon a munka nem volt kötelező, a vidéken lakók egy részének kivételével szinte mindenki, mintegy nyolcszáz ember megjelent munkahelyén. ezuttal az irodai dolgozók is a műhelyekben segédkeztek, hogy a gyár új csarnokát november 7-re felavassák. teljes üzemmel dolgoztak az alkatrészgyártók is, így a járműipar igényeinek megfelelően a tervezettnél több sebességváltót tudnak szállítani./mti/

--

- 13 -

14.45/1l

M. Zsiv.
H. D. D. D.

bb 27. a budapesti közlekedési vállalat

gk szb ie

1968. október 19.

közl, hogy október 22-én 8.30 órától 13.30 óráig vágányfelújítási munkálatok miatt a 44-es villamosok részben rákos-patak végállomás és bosnyák tér, részben moszkva tér és bosnyák tér között közlekednek. /mti/

bb 28. pest-budai színházak - színháztörténeti kiállítás krisztina köruton

t pr/gg szb sr

1968. október 19.

színház pest-budán címmel kiállítás nyílt szombaton a színháztudományi intézet krisztina köruti székházában. a rendezők arra törekedtek, hogy a pest-budai színházak történetét mutassák be, azokét a helyiségeket és épületeket, amelyekben a pest-budai színház története formálódott. anyaga nem korlátozódik csupán a magyar nyelvű színháztörténet krónikájára, megpróbál bemutatni minden olyan színházat, amely a mai főváros területét kitöltő egykori három város határában működött. az első teremben a pest-budai színháztörténet és közéleti előzményeire vonatkozó anyagok, s a latin-, illetve magyar nyelvű iskolai színháztörténet emlékényvei láthatók. a második teremben az első kőszínházak, a rondella, a várszínház és a pesti német színház korabeli anyagai töltik ki a téri részt. itt állították ki a korszakra jellemző társulatok, köztük a kelemen-féle társulat működésére vonatkozó emlékényeket, maketteket, képeket és plakátokat.

a népszínház megnyitásáig terjedő időszak színházi rekvizitumai láthatók a harmadik teremben. a bemutatott színházi épületek makettjeit, a régi nemzeti színház felépítését megelőző, de kivitelezetlenül maradt terveket ugyancsak itt tárták közönség elé.

a kiállítás kronológikus sorrendben összeállított anyagát a főváros véglegesült „színházi szerkezetének” bemutatása zárja. eredeti ybl miklós tervekkel, fényképekkel, a tervekhez készült nagyméretű látványos képekkel, s a különböző átépített, vagy lebontott színházi épületek anyagából megmaradt relikviákkal illusztrálják itt a főváros megalakulásától a századforduló körüli évekig tartó nagyarányú színházi építkezéseket.

a nagyszabású színháztörténeti kiállítást dr. hont ferenc, a színháztudományi intézet igazgatója nyitotta meg. /mti/

15.45/szb

1549 szb
1550 Duj

bb 29. megkezdődtek az országos műszaki könyvnapok

t tz/gg-ju ie bs

1968. október 19.

szombaton az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ székházában dr. szabó jános egyetemi tanár, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese megnyitotta az országos műszaki könyvnapokat. a megnyitó ünnepségen jelen volt dr. polinszky károly, művelődésügyi miniszter helyettes is.

az idei országos műszaki könyvnapokra 37 új művet jelentetett meg a műszaki könyvkiadó, kisebb részben az akadémiai, a táncsics, a közgazdasági és jogi, illetve a tanügyi kiadó.

az omkdk előcsarnokában rendezett kiállításon 600 műszaki szakkönyvet mutatnak be, amelyek 70 százaléka magyar szerzők munkája, 30 százaléka külföldi művek fordítása. különleges jelentőségű közülük a közművelődés című sorozat: ennek három első kötete jelent meg eddig, a következő három kötet most van előkészítés alatt. ugyancsak kiállították a magyar könyvkiadás egyik legrangosabb új termékét, john h. perry amerikai szerző vegyész mérnök kézikönyve című munkájának magyar nyelvű kiadását. különös érdekességet kölcsönöz ennek a kiadványnak, hogy az eredeti angol nyelvű művet nemcsak lefordították magyarra, hanem elektronikus számítógépek segítségével át is számították a méterrendszerre. így az ilyen értelemben átdolgozott mű most ismét angol nyelvre vissza fordítva a méterrendszerre azóta átértékelhető angol nyelvű mű is jól felhasználható.

a november 5-ig tartó műszaki könyvnapokat 13 vidéki ipari központ is megrendezi. csaknem ezer műszaki könyv kerül a szaküzletekbe, körülbelül 450 üzemből, tervező intézetben, stb. rendeznek előadásokkal kísért kiállításokat. a könyvesboltok megrendezik a „keresd a hibát”, vetélkedőt. a műszaki könyvekben összeállított kirakatokban egyetlen más jellegű könyvet helyeznek el, s a vetélkedés résztvevőinek ezt kell megtalálniuk, - a nyertesek között értékes díjakat osztanak ki. /mti/

16.05/szb

1609 szb

-15-

bb 31. napos, de hűvös idő vasárnap

t tz/gg szb ie

1968. október 19.

Időjárásunkat a hét végén az határozta és határozza meg, hogy közép- és délkelet-európába, valamint a szovjetunió nyugati tájaira skandinávián és a baltikumon keresztül sarkvidéki hideg légtömegek áramlanak be. a hőmérsékletek így 2-5 fokkal maradtak az évszaknak megfelelő átlag alatt.

ugyanakkor a brit szigetekre orkánszerű, sőt még erősebb déli széllel szubtrópusi származású levegő hatol. itt erősen felhős az ég és szórványosan kisebb esők vannak. franciaországban és az ibériai félszigeten ezzel szemben csendes, száraz, derült az idő. európa nyugati és délnyugati részein - az említett két területen - a hőmérséklet egyelőre az átlagnak megfelelő.

házánkban szombat reggel megélnkült az északnyugati-északi szél. a legerősebb széllesek sebessége szombat helyen elérte az óránkénti 65 kilométert, de 60 kilométeres széllesek voltak a balaton térségében, keszthely és zalaegerszeg vidékén is. az égen csak fátyolfelhők usztak, de a hőmérséklet szombaton már csak 12-15 fokig emelkedett.

vasárnapra a meteorológusok szerint kevés felhőt, száraz, napos, de hűvös időt várhatunk. már az éjszaka is hideg lesz: a levegő 0-5 fokig hűl le, sőt a mélyebb fekvésű, szélvédett helyeken talajmenti fagyok is lesznek. a hőmérséklet vasárnap sem fogja meghaladni a 12-15 fokot.

nyugodtan indulhatunk tehát kirándulásra, megázni nem fogunk, - de pulóvert célszerű lesz vinni. /mti/

bb 32. john davies megbeszélései a magyar gazdasági élet képviselőivel

i sz/lk szb ie

1968 október 19.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter szombaton fogadta john davies-t, a brit gyáripárosok szövetségének vezérigazgatóját.

/folyt.köv./

16.10/szb
16142el

-16-

bb 32. /john davies... 1. folyt./-szb

john davies eddigi budapesti tartózkodása során megbeszéléseket folytatott a magyar gazdasági élet több más vezetőjével is. látogatást tett kiss árpád miniszternél, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökénél, kovács istvánnál, a kozhó- és gépipari miniszter első helyettesénél, szekér gyulánál, a nehézipari miniszter első helyettesénél, hont jánosnál, az országos tervehatal elnök helyettesénél és dr. salusinszky istvánnál, a magyar külkereskedelmi bank vezérigazgatójánál. /mti/

--

bb 33. új orvosi rendelő szombathelyen

vid-fm/lk szb ká

1968. október 19.

szombaton új létesítménnyel gazdagodott szombathely: átadták rendeltetésének a jáki uti, 2 300 000 forintos beruházással épült, orvosi rendelőt és fiókkönyvtárat. az új épület a környéken kialakítandó városi alközpont első közintézménye.

az avató ünnepségen küldöttség képviselte a vas-fém gépipari vállalatot, amelynek dolgozói nagyértékű társadalmi munkával segítették az építkezést. /mti/

--

bb 34. megteltek a hordók - kitűnő a homoki borok aromája

a vid-cs/mné szb ká

1968 október 19.

az ország legkiterjedtebb szőlőtermő vidékén, a duna-tisza közén szinte mindenütt megteltek már a hordók és az új pincék üvegfalú óriás tartályai. a termés 98 százaléka került eddig a pincékbe, csupán a kései érésű sárfehér és a kövidinka kis része maradt a tőkéken. az idei bortermés mérlege még nem végleges, az előzetes becslések szerint azonban a termés hozam meghaladja az 1964. évi rekordszintet. eddig több mint 1 millió 600 000 hektoliter mustot préseltek ki. az alföldi pincegazdaság telephelyein a tavalyinál máris több, összesen 630 000 hektoliter mustot vettek át. az új borok, a tapasztalatok szerint, gazdagok lesznek íz és zamatanyagokban. különösen a fehérborok aromája és szeszfoka ígérkezik jónak. a legutóbbi napokban szüretelt szőlőknél aszusodást is tapasztaltak. /mti/

--

16.15/-s

16142el

16 42

- 17 -

bb 35. becsapta volt rabtársát is - nyolchónapi szabadságvesztésre ítélték

vid-fm/tné-ju kábs

1968. október 19.

bakos béla 44 éves miskolci rokkant nyugdíjast, különféle - vagyon elleni - bűncselekményekért már többször elítélték. legutóbb egyik volt rabtársát látogatta meg fényes litkén s felajánlotta neki, hogy építőanyagok beszerzésében „összeköttetései révén„ segítségére lesz. erre a célra pénzt vett fel az illetőtől, s ugyancsak pénzt vett fel másoktól is hasonló áruk beszerzésére, valamint gépkocsivezetői vizsga „elintézésére„. a megbízásokat persze nem teljesítette, a kapott összegeket pedig elköltötte.

a miskolci járásbírószakos bélát visszaesőként és folytatólagosan elkövetett csalásért nyolchónapi szabadságvesztésre s a közügyek gyakorlásától két évi eltiltásra ítélte. /mti/

bb 39. a forradalom művészeinek köszöntése

t ms/j-ju sr bs

1968. október 19.

a magyar-szovjet baráti társaság elnöksége szombaton a barátság házában bensőséges találkozót rendezett a hazánkban tartózkodó neves magyar forradalmár festőművész, uitz béla, a szovjet-magyar baráti társaság elnökségének tagja tiszteletére. Mihályfi Ernő, az mszbt elnöke közvetlen szavakkal méltatta a 40 éve a szovjetunióban élő kiváló művész munkásságát. Mihályfi Ernő átnyújtotta uitz bélának a társaság aranykoszorús jelevényét. uitz béla meghatott szavakkal mondott köszönetet a kitüntetésért. a találkozón jelen volt j. v. Ponomarev, a szovjet nagykövetség első titkára is. /mti/

16.25/szb

16.28. zeli

16.42

-18-

bb 40. újabb vállalatok kaptak export-import jogot, kiterjesztették több vállalat külkereskedelmi tevékenységét

i sz szb ie

1968 október 19.

a gazdasági bizottság egy korábbi határozatában felhatalmazta a külkereskedelmi minisztert, hogy a külkereskedelmi jog gyakorlására vonatkozó újabb kérelmeket elbírálja és a jog megadásáról döntsön. a szeptember 1-ig beérkezett kérelmek elbírálása megkezdődött és eddig újabb 11 vállalat kapta meg az exportjogot, illetve jogosult arra, hogy külkereskedelmi tevékenységét kiterjessze.

a magyar optikai művek kooperáció bonyolítására és röntgenfilmmel továbbított készülék exportjára kapott jogot, a magnetipari művek önállóan importálhat krómércet, de köteles azokkal más felhasználókat is ellátni. a magyar villamosművek importálhat olyan szigetelőanyagot, amelynek az országban egyedüli felhasználója és egyes külföldi piacokon különleges szigetelő munkát végezhet. a bőripari vállalat, amely eddig importjoggal rendelkezett, különböző készbőröket és rost-műbőröket exportálhat. a hungaroflor disznóvénnyel export-import egyesülés a jövő évtől kezdve virágokon kívül gyepetglát, tőzeget, virágföldet is exportálhat.

az irodagépipari és finommechanikai vállalat jogot kapott több gyártmányának külföldi értékesítésére és importálhatja azokat a termékeket, alkatrészeket, amelyeknek az országban egyedüli felhasználója. a zománcipari művek többféle vegyipari, élelmiszeripari berendezést, zománcedényt, fürdőkálynát és gáztűzhelyet exportálhat. a finomszerelvénygyár export-import jogot nyert kooperációs ügyletek bonyolítására. a malév önállóan szerezheti be a számára szükséges üzemanyagokat. az mti fotó külföldi megrendelésre önállóan vállalhat reklámfotó készítést és bér munkában nagyítást. az országos gumipari vállalat a határozatban megjelölt módon exportálhatja saját eljárásait, technológiáit és az általa kifejlesztett készülékeket, komplett berendezéseket. /mti/

16.30./szb

16.34. zeli

16.47

-19-

bb 35. becsapta volt rabtársát is - nyolchónapi szabadságvesztésre ítélték

1968. október 19.

vid-fm/tné-ju kábs

bakos béla 44 éves miskolci rokkant nyugdíjast, különféle - vagyoni elleni - bűncselekményekért már többször elítélték. legutóbb egyik volt rabtársát látogatta meg fényes litkén s felajánlotta neki, hogy építőanyagok beszerzésében „összeköttetései révén„ segítségére lesz. erre a célra pénzt vett fel az illetőtől, s ugyancsak pénzt vett fel másoktól is hasonló áruk beszerzésére, valamint gépkocsivezetői vizsga „elintézésére„. a megbízásokat persze nem teljesítette, a kapott összegeket pedig elköltötte.

a miskolci járásbírószakos bélát visszaesőként és folytatódólagosan elkövetett csalásért nyolchónapi szabadságvesztésre s a közügyek gyakorlásától két évi eltiltásra ítélté. /mti/

..-

bb 39. a forradalom művészeinek köszöntése

1968. október 19.

t ms/j-ju sr bs

a magyar-szovjet baráti társaság elnöksége szombaton a barátság házában bensőséges találkozót rendezett a hazánkban tartózkodó neves magyar forradalmár festőművész, uitz béla, a szovjet-magyar baráti társaság elnökségének tagja tiszteletére. Mihályfi ernő, az mszb elnöke közvetlen szavakkal méltatta a 40 éve a szovjetunióban élő kiváló művész munkásságát. Mihályfi ernő átnyújtotta uitz bélának a társaság aranykoszorús jelvényét. uitz béla meghatott szavakkal mondott köszönetet a kitüntetésért. a találkozón jelen volt j. v. ponomarjov, a szovjet nagykövetség első titkára is. /mti/

..-

16.25/szb

16.24.2eln

16.25

-18-

bb 40. újabb vállalatok kaptak export-import jogot, kiterjesztették több vállalat külkereskedelmi tevékenységét

1 sz szb ie

1968 október 19.

a gazdasági bizottság egy korábbi határozatában felhatalmazta a külkereskedelmi minisztert, hogy a külkereskedelmi jog gyakorlására vonatkozó újabb kérelmeket elbíráljon és a megadásáról döntsön. a szeptember 1-ig beérkezett kérelmek elbírálása megkezdődött és eddig újabb 11 vállalat kapta meg az exportjogot, illetve jogosult arra, hogy külkereskedelmi tevékenységét kiterjessze.

a magyar optikai művek kooperáció bonyolítására és röntgenfilmm továbbító készülék exportjára kapott jogot, a mágnezitipari művek önállóan importálhat krómércet, de köteles azokat más felhasználókat is ellátni. a magyar villamosművek importálhat olyan szigetelőanyagot, amelynek az országban egyedüli felhasználója és egyes külföldi piacokon különleges szigetelő munkát végezhet. a bőripari vállalat, amely eddig importjoggal rendelkezett, különböző készbőröket és rost-műbőröket exportálhat. a hungaroflor disznóvénny export-import egyesülés a jövő évtől kezdve virágokon kívül gyepetglát, tőzeget, virágföldet is exportálhat.

az irodagépipari és finommechanikai vállalat jogot kapott több gyártmányának külföldi értékesítésére és importálhatja azokat a termékeket, alkatrészeket, amelyeknek az országban egyedüli felhasználója. a zománcipari művek többféle vegyipari, élelmiszeripari berendezést, zománcedényt, fürdőkálynát és gáztűzhelyet exportálhat. a finomszerelvénygyár export-import jogot nyert kooperációs ügyletek bonyolítására. a malév önállóan szerezheti be a számára szükséges üzemanyagokat. az mti fotó külföldi megrendelésre önállóan vállalhat reklámfotó készítést és bér munkában nagytást. az országos gumipari vállalat a határozatban megjelölt módon exportálhatja saját eljárásait, technológiáit és az általa kifejlesztett készülékeket, komplett berendezéseket. /mti/

..-

16.30./szb

16.31.2eln

16.32

-19-



bb 36. véget ért a nyugatdunántúli gyermekorvosok tanácskozása
vid-fm/tné-ju ká bs 1968. október 19.

szombaton kőszegen, a jurisics-vár lovagtermében véget ért a nyugatdunántúli gyermekgyógyászok kétnapos vendörgyűlése. a zárónap 14 előadása a gyermeki szervezet védettsége és fehérje-háztartásának kapcsolatával foglalkozott. ó./mti/

bb 37. szövetkezeti fiatalok napja siófokon
vid-fm/tné-ju ká bs 1968. október 19.

a ,, ki minek mestere,, mozgalom keretében - szombaton siófokon megkezdődött a somogyi szövetkezeti fiatalok napja. a kmp és a kimsz megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére rendezett eseménysorozatot a siófoki sportpályán stier sándor, a kisz megyei bizottságának első titkára nyitotta meg. /mti/

bb 38. a vietnami hazafias front küldöttségének látogatása a szot-ban

gk-ju sr bs 1968. október 19.

a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontjának küldöttsége, amely tran dang khoa-nak, a front elnöksége tagjának vezetésével hazánkban tartózkodik, szombaton ellátogatott a szot székházába. a küldöttséget a szot elnöksége nevében kiss károly, a szot alelnöke fogadta, és tájékoztatta a szakszervezetek vietnami szolidaritási akciójáról. /mti/

16.40/m

1643 2el

16.45

- 20 -

bb 42. békevonat tolna megyéből a szovjetunióba
vid-fm/tné/-s ká bs 1968. október 19.

bátaszékről szombaton különvonatot indított a szovjetunióba a tolna megyei mszt, a hazafias néppfront és az ibusz. a békevonat 380 utasa - tolna és baranya megyei dolgozók - nyolc napos utjuk során moszkva és kijev nevezetességeit tekintik meg. /mti/

bb 43. osztrák és magyar állatorvosok tanácskozása sopronban

vid-cs/mné/-s ká bs 1968. október 19.

a magyar agrártudományi egyesület állatorvosok társasága és az osztrák állatorvosok társasága közös rendezésében szombaton 50 osztrák és 150 magyar állatorvos tanácskozott sopronban. a két szomszéd ország szakemberei a fertőző állatbetegségek felszámolásának lehetőségeit, a közös érdekű intézkedéseket vitatták meg. a tudományos szakülésen négy előadás hangzott el. többek között dr. r. galger osztrák egyetemi tanár, miniszteri tanácsos a gümőkór és bruce llózis-mentesítés ausztriai tapasztalatairól számolt be. az előadásokat vita követte. /mti/

bb 44. évszakok ,, találkozója,, a pécsi vadgesztenyefákon

vid-cs/hné/-s ká bs 1968. október 19.

érdekes természeti jelenséget észlelnek pécsen a járókeleők: a vadgesztenyefákon három évszak találkozik. a történelmi városrészben az egyik utca fái egyszerre idézik a tavasz, a nyár és az őszi hangulatát: egyes fákon kinyíltak a szép fehér, fürtös virágok, más fák apró gesztenyék láthatók élénkzöld burokból, a többi vadgesztenyefa sárgás barna levélzete és érett termése viszont normális őszi állapotot mutat. hasonló jelenséget még itt, a mediterrán éghajlatú mecseki lejtőkön sem tapasztaltak évtizedek óta. /mti/

16.45/szb

1645 2el

17.25

-21-

bb. 45. országos ankét 23 vidéki település idegenforgalmi helyzetéről - sajtótájékoztató a magyar urbanisztikai társaságnál

t hbj/lk/ie/m bs

1968. október 19.

Szombaton, a magyar urbanisztikai társaság sajtótájékoztatóján dr. Ormos Imre egyetemi tanár bejelentette: az üdülő- és idegenforgalmi jellegű városok problémáiról október 24-én és 25-én Keszthelyen ankétot rendeznek, amelyen részt vesznek a 23 érdekelt vidéki város, település tanácsi vezetői és több mint 20 tudományág képviselői. Az ankét előkészítéseként, az urbanisztikai társaság már korábban felkérte az érdekelt tanácsokat: ismertessék elképzeléseiket, a helyi idegenforgalom fejlesztésére tett eddigi intézkedéseiket. A kiválasztott 23 település, közt voltak neves gyógyhelyek /hévíz, hajduszoboszló, stb./ települések, amelyek már felismert kiváló adottságaik alapján kedvelt üdülőhelyek vagy ilyenekké válhatnak /pl. Sopron, Keszthely, Pécs, Tata, Gyula, Szombathely, Szentendre, Visegrád./, s olyanok, amelyek nagy idegenforgalmat bonyolítanak a természeti környezetük, történelmi vagy műemléki vonzerejük folytán /esztergom, Kőszeg, Fertőd, Ják, Veszprém, Sáropatak, Sümeg, stb./. A kérdőívekre adott válaszok azt is mutatják, hogy a szállodák, vendéglátóipari létesítmények fejlesztésére mindenütt gondoltak, ellenben nem látják minden esetben világosan, hogy az idegenforgalom fejlesztése milyen sokrétű tennivalót követel, /zöldterület-kialakítás, közlekedés, városkép-javítás, stb./. A bekérkezett válaszok szerint egyes településeknek nagy az idegenforgalmi vonzerejük, viszont nagyon kicsi a fogadóképességük. Például a külföldön is méltán híres gyógyfürdő, hajduszoboszló, évente többszáz külföldi vendéget kénytelen elutasítani elsőosztályú szálló hiánya miatt, vagy például Sopronban a vendéglők száma 1966-ban feleannyi volt, mint 1938-ban.

az ankéton részben az előzetesen beszerzett információk, részben a szóbeli tájékoztatók során szerzett adatokból diagnózist készítenek a vidéki városok idegenforgalmi helyzetéről, majd ennek alapján a magyar urbanisztikai társaság részletesen megvizsgálja, hogyan lehetne megjavítani ezeknek a településeknek az idegenforgalmi fejlesztését. az elképzeléseket, a javaslatokat a társaság az illetékes szervek elé terjeszti, gyakorlatilag tehát az ankét és az ezzel kapcsolatos helyzetfelmérés egy koncepciózus tervezet előkészítése. /mti/

--

16.55/szb

-22-

1701 Zeln

1738

bb. 41. ülést tartott a magyarok világszövetségének elnöksége

t fe/gk/sr/m bs

1968. október 19.

a magyarok világszövetségének elnöksége dr. Bognár József professzor elnöklétével tartott ülésén megvitatta és jóváhagyta a világszövetség ez évi munkájáról szóló főtitkári jelentést. az elnökség ezután megtárgyalta a hazafias népfront titkárságának javaslatait az elnökség kibővítésére és tagjai sorába választotta Károlyi Mihálynét, Szabolcsi Bencét, Palotay Sándort, Zsebők Zoltánt, Pach Zsigmond Pált, Szabolcsi Miklóst, Ruttkai Évát, Kovács Andrást, Lőrincze Lajost, Boldizsár Ivánt és Volentik Bélát. az elnökség a továbbiakban elfogadta Kárpáti József főtitkári javaslatát kulturális bizottság létrehozására. a bizottság elnökévé Beöthy Ottót választották. az ülés résztvevői végül megtekintették a magyarok világszövetségének közreműködésével készült „pillantás Magyarországra,, című hirdetőfilmet, valamint a „hazatértek,, című tévéfilmet. /mti/

--

bb. 48. Lottó-tájékoztató

j/m /ie bs

1968. október 19.

a 42. lottó játékhétre beérkezett összesen 5 784 954 lottószelevény. öt találatos szelevény nincs. négy találatot 43 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként - a nyereményilleték levonása után - 80 720 forint. három találatot 4647 fogadó ért el, a nyereményösszeg 373 forint, a kéttalálatos szelevények száma 134 330, a nyereményösszeg 16 forint /mti/

--

bb. 46. elhunyt Magdics Gábor

hné/sr/m bs

1968. október 19.

elhunyt Magdics Gábor, a párt-és a munkásmozgalm régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. hamvasztás utáni búcsúztatása október 22-én kedden délelőtt 1/2 11 órakor a kispesti új-temetőben lesz.

19. kerületi mszmp bizottsága /mti/

--

17.00/-s

1714 Zeln

- 23 -

1738

bb 47. az országos béketanács elnökségének táviratai párizsba
1 di/hmé/-s sr bs 1968. október 19.

az országos béketanács elnöksége nevében dr. sik endre
elnök táviratot intézett a vietnami szolidaritási hét alkalmából a párizsi előzetes megbeszéléseken részvevő vietnami
és amerikai delegáció vezetőjéhez. a xuan thuy nagykövethoz címzett üzenet egyebek között hangsúlyozta:

- az egész békeszerető magyar nép nevében tolmácsoljuk jókívánságainkat és biztosítjuk teljes támogatásunkról álláspontjukat. az egyesült államok és csatlósai vietnam földjén az egész haladó emberiséggel kerültek szembe. világméretű felháborodás és tiltakozás válaszolt gáztettekre és kegyetlenkedéseikre. a vietnami nép nagyszerű sikerein kívül a szocialista országok katonai, politikai ereje, valamint a béke, a haladás híveinek egységes fellépése kényszerítette kudarcának nyílt beismerésére az egyesült államok elnökét. a vietnami demokratikus köztársaság bombázásának korlátozása, a párizsi előzetes megbeszélések megkezdése mindannyiunk közös győzelme volt.

- a magyar békemozgalom nevében ezúton is őszinte helyeslé-
sünkről biztosítjuk delegációjuk munkáját. határozottan elítél-
jük az amerikai diplomaták magatartását és követeljük, hogy az agresszor teljesítse a tárgyalások megkezdésének feltételeit. vietnam a vietnamiaké! csak erre az elvre épülhet a szabad, független vietnam jövője.

az a verell harriman nagykövethoz eljuttatott távirat egyebek között nyomatékosan aláhuzza:

- sajnálattal állapítjuk meg, hogy az egyesült államok vezetőinek és párizsba küldött képviselőinek hibájából világszerte indokolt és jogos kiábrándultság váltotta fel a két fél kapcsolatainak felvételéhez fűződő várakozást. a magyar békemozgalom is nyugtalanul és elégedetlenül látja a párizsi megbeszélések terméketlenségét. törhetetlennek tartjuk, hogy önök valamiféle kölcsönösségről szónokolnak és feltételekhez kívánják kötni a vietnami demokratikus köztársaság bombázásának régóta késlekedő teljes megszüntetését. a háborútól irtózó és a háború ellen küzdő emberek millióival együtt mi, magyarok is csak egyetlen jogát ismerjük el a támadónak: minden esz-közzel teremtsen kedvező feltételeket a tárgyalások és megegyezés számára. mi békét akarunk vietnamban, a világ valamennyi országában, de csak az igazságos békét fogadjuk el. mostani újabb állásfoglalásaink is azt hirdetik, hogy teljes mértékben támogatjuk a vietnami nép szabadságharcát. szenvedélyes haraggal bélyegezzük meg a világ legnagyobb tőkés hatalmának igazságtalan vietnami háborúját. egyetértünk a vietnami demokratikus köztársaság és a délvietnami nemzeti felszabadítási front javaslataival, amelyek az 1954-es genfi egyezmények szellemében megjelölik a háború befejezésének útját. /mti/

17.10/-s

17.10.21

- 24 -

bb 49. tudományos tanácskozás a gazdasági fejlődésről, a hosszú-
távú tervezésről

t tf/lk-ju sr bs

1968. október 19.

dr. bognár józsef akadémiai levelező tag és dr. garamvölgyi károly kandidátus szombaton sajtótájékoztatón közölte, hogy október 24-től a magyar közgazdasági társaság háromnapos programmal közgyűlést tart és tudományos ülészeket rendez az akadémia disztermében.

1965 novemberében volt a társaság utolsó közgyűlése, tehát - hangsúlyozta dr. bognár józsef - még az új gazdasági mechanizmus kidolgozásának is kezdeti stádiumában. azóta már jelentős gyakorlati tapasztalatunk is van a gazdaságirányítás új rendjéről, kézenfekvő tehát, hogy a társaság, amely a közgazdászok mintegy tízezres seregének kiemelkedő szakembereit fogja össze, most gazdaságpolitikai kérdésekről tanácskozik a tudományos ülészekon. a központi téma: „a gazdasági növekedés feltételei az új mechanizmusban. „ - előadója dr. timár mátyás kandidátus, minisztere elnökhelyettes. ezután dr. hetényi istván, az országos tervhivatal elnökhelyettese tart előadást a gazdasági fejlődés és a hosszútávú tervezés összefüggéseiről. a napirendre kerülő kérdéscsoportok között van például az, hogy miként formálja a mechanizmus a jövedelmezőségi viszonyokat, a gazdasági hatékonyságot, mit érdemes és mit nem érdemes termelni. széleskörű véleménycserére várható arról, hogy a gazdaságfejlesztést általában milyen irányokba vigyük. lényeges ennek meghatározása, hiszen már - mint ismeretes -, hozzákezdtek az ország 15 éves távlati tervének kidolgozásához.

a közgyűlésen 180 küldött vesz részt. újjválasztják a magyar közgazdasági társaság elnökségét, valamint kilenc szakosztályának és hét területi szervének országos választmányát. /mti/

--

bb 51. halálos baleset

1 fe/gk-ju sr bs

1968. október 19.

történt a szekszárdi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet szeszfőzdéjének udvarán. nyéki ferenc 63 éves gazdálkodó a cefre-tároló betonaknájának kivilágított lejárójába esett és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

--

17.16/-s/

17.10.21

17.10.21

- 25 -

bb 50. halált okozott az ittas vezetés

1 fe/gk-ju sr bs

1968. október 19.

debrecenben ittasan kerékpározott beczi bálint 18 éves gépmunkás, s nem adott elsőbbséget egy motorkerékpárnak és a két jármű összeütközött. a motoros - karszek ferenc 42 éves debreceni lakos - a helyszínen meghalt, a kerékpár utasa, tiba erzsébet 23 éves ápolónő súlyosan, a motorkerékpár utasa, sipos istván 22 éves segédmunkás is könnyebben megsérült. mindannyiukat kórházba szállították. a rendőrség beczi bálintot előzetes letartóztatásba helyezte.

németh imre 19 éves árukisérő vezetői jogosítvány nélkül ült a volánhoz és a nagyvásártelep 2-es számú kapujánál járművével elütötte földi györgy 68 éves portást, aki súlyosan megsérült. németh imre ellen eljárás indult. jogosítvány nélkül vezette motorkerékpárját hanák károly 25 éves elektroműszerész és a xxii. kerületben, az ady endre uton egy személygépkocsi nyitott ajtajának rohant, hanák károly súlyosan megsérült. /mti/

--

bb 52. elhunyt mózes viktor né,

gk-ju sr bs

1968. október 19.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar partizán szövetség tagja. hamvasztás utáni bucsuztatása október 25-én délután fél 3-kor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága,
magyar partizán szövetség.

/mti/

--

17.20/szb

(174 bel)

1742

-26-

bb 53. a budapesti történelmi múzeum

se-ju sr bs

1968. október 19.

„fővárosunk ezer éve”, című kiállítását október 25 helyett 26-án 12 órakor nyitja meg. /mti/

--

bb 54. mezőgazdasági gép- és termékiállítás debrecenben

vid-cs/mné-ju ká bs

1968. október 19.

a gépjavitó állomások megalakulásának 20. évfordulója alkalmából szombaton debrecenben mezőgazdasági gép- és terméki kiállítást rendeztek. a hajdusági gépjavitó vállalatok több mint 100-féle gépet mutattak be. ezenkívül kiállítottak 40féle ipari terméket is, a gépjavitó állomások legutóbbi készítményeit. a kiállítással egyidőben szaktanácsadó szolgálatot létesítettek a környék tsz-ei részére. /mti/

--

bb 55. új gyűjtő és szeparáló állomások az algyői olajmezőn

a vid-kzötné-ju ká bs

1968. október 19.

két újabb gyűjtő és szeparáló állomás készült el együttesen 18 millió forintos költséggel az algyői olajmezőn. az egyiknek szombaton a műszaki átadása is megtörtént, a másikat pedig a következő napokban adják át. az algyői olajmező most átadott sorrendben hetedik gyűjtő és szeparáló állomása egyelőre nyolc olajkut „termését”, fogadja és továbbítja. az új és régi állomások együttesen több mint kétezer tonna olajat és mintegy 280 ezer köbméter földgázt választanak szét, illetve továbbítanak naponta rendeltetési helyére. /mti/

--

17.15*/ju

(174 bel)

1742

-27-

bb 56. feltöltötték az ország egyik legnagyobb víztornyát

vid-kz/tné szb ká

1968 október 19.

szolnok ipari negyedében feltöltötték az ország egyik legnagyobb - kétezer köbméter űrtartalmu - víztornyát. a nyolc-
millió forintos költséggel épült 50 méter magas torony átadá-
sának eredeti határideje október 15-e volt. a belső szigete-
lési munkák közben azonban robbanás történt, amely a már csak-
nem teljesen kész tornyot is megrongálta. a hibákat elhárí-
tották. a feltöltés, illetve az ezzel együtt megkezdett üzemi
próbák befejeztével a torony december közepén kezd meg az
üzemszerű vízszolgáltatást. ipari üzemek mellett több mint 20
ezer szolnoki háztartást lát majd e vízzel. /mti/

bb 57. keresett a mecseki feketeszen

a-vid-kz/tné szb ká

1968. október 19.

a piackutatók eredményes munkája kedvező értékesítési hely-
zetet biztosított a mecseki fekete szénnek. évközben növegni ke-
lett a termelést - mutattak rá a mecseki szénbányák mintegy
100 gazdasági, műszaki és mozgalmi vezetőinek részvételével szom-
baton pécselt megrendezett tanácskozáson. a legkitűnőbb minőségű,
kokszolható fekete szenet adó komlói zobák akna a múlt évben be-
következett súlyos bányatűz következtében sajnos 123 ezer tonná-
val kevesebb szenet adott még ez év első kilenc hónapjában is,
mint várták. termelésének pótlására a társüzemek összefogtak.
mennyiségileg nemcsak a zobák aknai hiányt pótolták, de 27 500
tonna többletet is produkáltak. minőségileg azonban nem pótolhat-
ták a veszteséget. a más bányák bók származó alacsonyabb ka-
lóriaértékű és magasabb hamutartalmu szénért a többlet ellené-
re is 15 millió forinttal kevesebbet kaptak a tervezettnél. a
tanácskozáson éppen ezért úgy határoztak, hogy az év hátralévő
részében elsősorban a jó minőségű szenet adó komlói bányák ter-
melését fokozzák. /mti/

bb 58. élénk idegenforgalom heves megyében

a vid-kz/tné szb ká

1968. október 19.

heves megye népszerű kiránduló helyeit évente több mint
egyemillióan látogatják, a mátra üdülőiben 90 ezren töltik sza-
padságukat, s a hétvégi kirándulók száma többszáz ezer - mutat-
tak rá a szombaton egerben heves megye idegenforgalmi helyze-
tével és fejlesztési feladataival foglalkozó tanácskozáson.
/folyt.köv./

17.30/m

17.42

- 28 -

bb 58. /élénk idegenforgalom... 1. folyt./-szb

az idegenforgalom igényeinek szolgálatában az utóbbi években a
közutak fejlesztése került az előtérbe. korszerűsítették a
mátra átvonuló gyöngyös-parád-eger főutvonalat. a 3-as számú
főutvonal heves megyei szakaszának fejlesztésére az idén majd-
nem 100 millió forintot költöttek, illetve költenek. galyate-
tőn, kékestetőn, mátrafüreden és más forgalmas üdülő- és ki-
ránduló helyeken új üzemházak épültek. egerben igényesen be-
rendezett autós-kemping nyit s megkezdtek egy új szálloda épí-
tését is. a következőkben fokozott gondot fordítanak arra, hogy
a vidék híres borait is megfelelően „tálalhassák„. új borbe-
mutató termek, pincemutatók nyílnak. /mti/

bb 59. ruzicskay györgy festőművész gyűjteményeés
kiállítása szarvason

vid-fm/lk szb ká

1968. október 19.

szombat szarvason, a járási tanács dísztermében megnyit
ruzicskay györgy festőművész gyűjteményes kiállítása. a tár-
laton 180 alkotás, többek között munkásmozgalmi témájú rajzsoro-
zat, figurális kompozíciók, táj- és városképek láthatók.

a kiállítás megnyitására nagy jános, a megyei tanács vb.
elnökhelyettese mondott beszédet. /mti/

bb 60. megemlékezés a „nyugat„ című folyóiratról - a ma-
gyar irodalomtörténeti társaság vándorgyűlésének második napja

vid-fm/lk szb ká

1968. október 19.

a magyar irodalomtörténeti társaság nyíregyházán megrende-
zett vándorgyűlésének második napján, szombaton az új-reformkor
folyóiratáról, a „nyugat„-ról emlékeztek meg. a hatvan évvel
eze előtt indított folyóirat szerepét, jelentőségét keresztury
dezső, a magyar irodalomtörténeti társaság alelnöke méltatta.
a „nyugat„ irodalomszemléletéről bodnár györgy kutatóintéze-
ti megbízott osztályvezető, a folyóirat és a világirodalom kap-
csolatáról rába györgy tudományos munkatárs, a „nyugat„ és
a nyírség kapcsolatáról pál györgy főiskolai adjunktus tartott
előadást.

a vándorgyűlés résztvevői délután megtekintették szabócs
megye irodalmi emlékhelyeit. /mti/

17.40/ju

18.42

-29-

bb 61. három halálos áldozata van a százhalombattai tüzeseteknek

1 fe/gk-ju sr bs

1968. október 19.

százhalombattán, a dunai kőolajipari vállalatnál - amint ezt korábban jelentettük - október 16-án tűz keletkezett, amelynek 16 személy megsérült. a mentők valamennyiüket kórházba szállították. a sérültek közül - bár az orvosok minden lehetőséget elkövettek életük megmentéséért - hárman meghaltak. életét veszítette dr. hága lászló 48 éves egyetemi tanár, budapesti orvos, molnár ferenc 31 éves fűtő, ráckereszturi és tanu jenőné 41 éves munkás, adonyi lakos. márkai jános 23 éves fűtő, pusztaszabolcsi lakos állapota válságosra fordult.

a rendőrség a műszaki szakemberek bevonásával tovább folytatja a vizsgálatot a szerencsétlenség ügyében.

x x x

a százhalombattai szerencsétlenség sérültjeinek megmentésére a zalai olajmunkások közül tömegesen jelentkeznek és vért ajánlanak fel. a dunántúli kőolaj- és földgáztermelő vállalat üzemeiből mintegy 300-an ajánlották fel vérüket, a 139-en jelentkeztek, hogy a súlyos égési sebekkel kínló dolgozó társaiknak adjanak bőrt. a péti kőolajipari vállalat dolgozói közül több mint százán jelentkeztek önkéntes véradásra és többen bőrádásra. valamennyien készen állnak, hogy szükség esetén a kórházba siessenek társaik megmentésére. /mti/

bb 68. anatómus nagygyűlés

1 ms/hné-ju sr la

1968. október 19.

a magyar anatómusok, hisztológusok és embriológusok társasága háromnapos nagygyűlést rendez a magyar tudományos akadémián. a hétfőn kezdődő kongresszuson 116 előre bejelentett előadás hangzik el a szerkezet és működés összefüggéseiről, továbbá a magyar morfológiai tudomány helyzetéről. a tanácskozáson a magyar szakemberek mellett mintegy 30 külföldi kutató is részt vesz. /mti/

17.52/ju

18.09.22

18.38

-30-

bb. 62. elhunyt tóth aladár

k ol/gk/sr/-m bs

1968. október 19.

a magyar állami operaház és a magyar zeneművészek szövetsége mély fájdalommal közli, hogy dr. tóth aladár kossuth-díjas zeneesztéta, zenekritikus, az operaház volt igazgatója 1968. október 18-án, 70 éves korában elhunyt.

zenei életünk nagy halottját kedden 12 órakor bucsuztatják az operaház előcsarnokában, majd a farkasréti temetőben helyezik örök nyugalomra.

az elhunytat a magyar állami operaház és a magyar zeneművészek szövetsége saját halottjának tekinti.

x x x

tóth aladár 1898-ban székesfehérváron született. tudományait a budapesti tudományegyetemen végezte, ahol 1925-ben szerzett doktorátust. 1920-tól több sajtóorgánium főmunkatársa, zenekritikusa volt. számos könyve, nagyszámú zeneesztétikai cikke és tanulmánya látott napvilágot. azóta klasszikussá vált új magyar zene, Bartók és Kodály művészetének meggyőződéssel híve, ragyogó tollú harcosa volt. a budapesti állami operaháznak 1946-1956 között volt az igazgatója.

munkás élete dus termést hozott: írói tehetségével kivívta magasrendű esztétikai normáinak elfogadását a korabeli magyar zenei nagyjainak elismerését. igazgatása operakulturánk nagy felvirágzását hozta. érdemeinek elismerésül tóth aladár 1952-ben kossuth díjat, 1958-ban a munka vörös zászló érdemrendjét, 1968-ban a munka érdemrend arany fokozatát kapta. /mti/

--

bb. 63. magyar-indiai műszaki-tudományos együttműködési jegyzőkönyvet irtak alá

gk/zs/m la

1968. október 19.

szombaton a kulturális kapcsolatok intézetében dr. pesta lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke és dr. atma ram államtitkár, az indiai tudományos és ipari kutatási tanács vezérigazgatója jegyzőkönyvet irt alá, amelynek értelmében tovább bővül a két ország közötti műszaki-tudományos együttműködés. mindkét fél kölcsönösen ösztöndíjakat nyújt a vegyipar, a gyógynövény-kutatás, a mérés-technika, stb. eredményeinek tanulmányozására. /mti/

--

18.05/ju

18.09.22

18.38

-31-

bb. 64. honvédelmi, tűzrendészeti és közlekedésrendészeti kiállítás nyiregyháza

vid-fm/lk/ká/m la 1968. október 19.

a magyar honvédelmi szövetség, a tűzrendészeti, a polgári védelem parancsnokság és a bm megyei főkapitányság rendezésében honvédelmi, tűzrendészeti és közlekedésrendészeti kiállítás nyílt szombaton nyiregyháza. a jókai téren rendezett nagyszabású kiállítás bemutatja mindazokat az eszközöket és gépeket, amelyek az emberi élet és az anyagi javak védelmét szolgálják. a kiállítást dr. fábián lajos,, a megyei tanács vb. titkára nyitotta meg. /mti/

bb. 65. szovjet vendégek szabolcsban

vid-fm/lk/ká/m la 1968. október 19.

szombaton hazautazott szabolcsból j. i. balogi, a filológiai tudományok doktora, az ungvári állami egyetem idegnyelvi fakultásának dékánja, és m. a csernisenko, a filológiai tudományok doktora, az egyetem orosz tanszékének vezetője, akik - a nyiregyházi tanárképző főiskola vendégeként - csaknem két hetet töltöttek a megyében. a szovjet vendégek előadásokat tartottak a nyiregyházi főiskola orosz tanszékén, orosz nyelvű szemináriumon találkoztak a hallgatókkal. előadást tartottak a nyiregyházi általános és középiskolák oroszszakos tanárainak is. /mti/

bb. 66. juhászkiállítás edelényben

a vid-fm/tnd/ká/m la 1968. október 19.

ritka mesterséget űz hódossy lajos, az edelényi tsz nyugdíjas kovácmestere. észak-magyarországon ő az egyetlen, aki juhász kampókat, „nyájvezető”, kolompokat készít. a 70. életévét betöltött hódossy lajos, - akit munkásságáért a „népművészet mestere”, címmel tüntettek ki, - fiatal korában a diósgyőri vasgyárban sajátította el a szakmát és csaknem fél évszázada édesapja falusi kovácműhelyében tanulta meg a juhász kampó és a kolomp készítését.

a juhász kampókat saját maga faragta formába önti, majd cizellálja. nemcsak borsodból, s a zempléni vidékről, hanem az alföldről, a hortobágyról is felkeresik a pásztorok és „állandó vevői”, közé tartoznak a híres pankotai juhászok is. a sárgarézből vagy ólomból öntött kampók jellegzetes és nélkülözhetetlen eszközei a juhászoknak. ezet fogják ki például a bárányokat a nyájból.

készítményeiből - a különböző formájú juhász kampókból, kolompokból - szombaton kiállítás nyílt az edelényi járási könyvtárban. /mti/

18.15/m

1819 Zsolt

187

- 32 -

bb 70. az mszp pest megyei bizottsága

k bs/tr-ju sr la

1968. október 19.

az országos kőolaj- és gázipari tröszt, valamint a dunai kőolajipari vállalat dr. hága lászló kandidátust, a dunai kőolajipari vállalat főtechnológusát saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

bb 30. forgalom korlátozás a 9. kerületben

fe/gk-ju sr la

1968. október 19.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete értesíti a járművezetőket, hogy október 22-én 0 órától a ix. kerület üllői ut - könyves kálmán körút és az üllői ut - ecseri ut kereszteződés forgalmi rendjében a torlódások elkerülésére és a balesetek megelőzésére a következő változásokat vezet be:

az üllői ut és könyves kálmán körút kereszteződésében minden menetirányból egyenesen és jobbra lehet haladni, balra nagy lyben csak a könyves kálmán körutról kispeszt felé igyekvők kanyarodhatnak.

az üllői ut és ecseri ut kereszteződésében az üllői uton kispeszt felől érkezők csak egyes irányban folytathatják útjukat, míg a néptliget felől érkezők minden menetirányban haladhatnak. a ceglédi utról érkezők egyenesen és jobbra, az ecseri utról érkezők egyenesen és balra haladhatnak, itt a jobbra kanyarodás a szervizutra lehetséges.

a közlekedésrendészet kéri a járművezetőket, hogy a kihe lyezett jelzőtáblák és utburkolati jelek szerint közlekedjenek. /mti/

18.10/mt

1819 Zsolt

187

-33-

bb 69. az uruguayi parlamenti küldöttség látogatása fejér megyében

a vid-fm/tné-ju ká la

1968. október 19.

a hazánkban tartózkodó uruguayi parlamenti küldöttség szombaton fejér megyébe látogatott. a delegációt vidéki útján elkísérte dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke. Luis Rinon Perret uruguayi képviselőházi elnököt és a küldöttség tagjait a dunaujvári tanácsháza előtt a város és a járás tanácsvezetői köszöntötték. a tanácsházán dr. maróti jános vb. elnök a város fejlődéséről és dolgozóinak életéről, borovszki ambrus, a dunai vasmű vezérigazgatója pedig a kohászati kombinát munkájáról tájékoztatta a vendégeket. ezt követően a küldöttség megtekintette a dunai vasmű meleg- és hideghengerművét, valamint a két gépsorral termelő radiátorgyárat, a városban pedig a barátság-úti abc áruházat és a dózsa györgy uti lakótelep egyik átadás előtt álló épületét.

az arany csillag szállóban tiszteletükre adott ebéd után az uruguayi parlamenti küldöttei besnyőre látogattak. a sal-lai termelőszövetkezet irodaházában nagy lászló elnök ismertette a besnyői tsz-gazdák munkáját és életét, majd bemutatta a vendégeknek a termelőszövetkezet új technológiai kombinátját, saját művelődési házát, az emeletes iskolát, az új óvodát és orvosi rendelőt. /mti/

embargo : 19 óráig!

bb 71. hetven éves a ibrányi önkéntes tűzoltó testület

vid-fm/lk-ju ká la

1968. október 19.

fenállásának 70. évfordulóját ünnepelte szombaton az ibrányi tűzoltó testület. az ünnepségen kiss istván, a községi tanács vb. elnöke mondott beszédet, majd a testületoklevéllel tüntették ki, tagjai pedig pénzjutalomban részesültek. emléklapot kaptak azok a veteránok, aki 30-50 éve tevékenykednek a testületben. /mti/

10.25/m

18.30/m
19.07

- 34 -

bb. 67. országszerte meggyorsult a betakarítás és a szántás-
vetés - befejezés előtt a rizsaratás

8 vid-cs/mné/ká/m la

1968. október 19.

a hosszú csapadékos időszak után nemrég beköszöntött késél „vénesszonyok nyara”, kedvező feltételeket teremtett az időszerű mezőgazdasági munkák számára: a hét végén érkeztetett jelentések szerint országszerte meggyorsult a betakarítás és a szántás-vetés. a betakarításra váró kapások közül csupán a kukorica érése lassu, s ezért a termés nagy része még a földeken van. baranya megyében elsősorban az őszi gabonáknak szánt táblákról takarítják le a kapásokat. a megye termelő üzemei most ezekre a területekre összpontosították a csőtörő gépeket is. a kukoricatermő terület 35 százaléka végeztek a betakarítással. a napraforgó és a burgonya betakarításai mindenütt végeztek, a cukorrépa kétharmadát szedték fel.

fejér megyében az őszi betakarításával eddig körülbelül két hetet késtek. a kukorica kivételével a betakarítás útjára most kielégítő; burgonyából már csak 400, napraforgóból pedig 1000 hold termése van még kint a határban. a cukorrépaszedéssel 65 százaléknál tartanak. a kukoricatörés a hét elején kezdődött és zövehetően meggyorsult, naponta több ezer főnyi kézi munkacsapat és 100 adapteres kombájn dolgozik a kukorica-táblákon. szombat estig a megyében 30 000 holdról takarították be a kukoricát. vas megyében a burgonyának 90, a cukorrépának 30 százaléka takarították be, a kukoricacsövek 15 százaléka törték le.

a csongrád megyei szövetkezeti gazdaságok a tartós szép időt kihasználva máris pótolták a szeptemberi esőzések okozta elmaradásokat az őszi munkákban. a 112.000 holdnyi kukorica törésével „félidőhöz”, érkeztek, s a szedett táblák 75 százaléka már a kukoricaszárát is levágták. a cukorrépa több mint 50 százaléka szedték ki a földekről. a makói járásban befejeződött a hagymaszedés. somogyban ugyancsak befejezéshez közeledik a burgonya és a napraforgó betakarítása. a silókukoricát mindenütt levágták, s nagy részét máris eltették télire.

/to lyt.köv./

18.30/m

18.30/m
19.07

- 35 -

bb. 67. /országszerte....folyt/m

huszonhét ezer holdon végeztek a kukoricatöréssel. borsod megyében különösen a bodrog-közi tájakon, továbbá a szerencsi és a mezőkövesdi járásban halad jól a kukorica betakarítás: máris csaknem 50 000 holdról törték le csöveket. számos gazdaságban a családtagok bevonásával a kitűnő teleltető takarmánynak számító zöld-kukoricaszárat is levágták. a cukorrépát 5000 holdról szállították eddig az átvevőhelyekre.

borsodban évtizedek óta nem volt ilyen kedvező időjárás az őszi szántás-vetésre mint az idén: meggyeszte befejezték az őszi árpa és a rozs vetését. jelenleg több, mint 600 traktor és vetőgép dolgozik a buza-vetésen. eddig 110 000 holdon került földbe a kenyérgabona vetőmagja. somogyban a szántó-traktorok 40 százaléka nyújtott, illetve kettős műszakban dolgozik. szombat estig az esőzések okozta elmaradást csaknem teljesen behozták. eddig 120 000 holdat szántottak fel az ősziak alá, s csaknem 60 000 holdon került a kenyérgabona vetőmagja. csongrád megyében a takarmánykeverékekkel, őszi árpával, búzával és rozssal bevetett terület meghaladta már a 100 000 holdat. vas megyében a vető-szántás 90 százalékat végezték el, az őszi takarmánykeverékek 88, az őszi árpa 84, a rozs 93 és a buza 43 százalékat vetették el. a múlt év hasonló időszakához képest ebben a különösen csapadékos megyében 25.000 hold elmaradás mutatkozik a vetésnél.

szolnok megyében a munkacsucs „széthuzására”, rugalmas munkaprogramot dolgoztak ki a gazdaságok, s megerősítették a brigádokat. a hét végére befejezték a rozs és az őszi takarmánykeverékek vetését, és 115 000 holdon tették földbe a buza vetőmagját. a mezőhéki tényszerűen a lig három hét alatt végeztek a csaknem 4000 hold kenyérgabona vetésével. a fejér megyei közös gazdaságok számottevő előnyre tettek szert a talajjelzőkészítő és vetési munkáknál. szombat délig 120 000 holdon fejezték be a vetőszántást és már csak 10 százaléka maradt a jövő hétre.

/folyt.köv./

1889 Zsolt

19

- 36 -

bb. 67. /országszerte.... 2. folyt/m

a kenyérgabona magja eddig 75 000 holdon került földbe, ami a teljes terület 80 százaléka felel meg. baranyában az utóbbi 10 nap alatt csaknem két hetes késést számoltak fel a termelőzések. a meggyorsult munkátemre jellemző, hogy a kenyérgabonával bevetett terület az utóbbi egy hét alatt megkétszereződött. a legutóbbi jelentések szerint az előirányzott terület 88 százaléka már földben van a mag, s remélhető, hogy október végéig befejezik a vetést.

szolnok megyében a rizsarátás a befejező szakaszához érkezett. a 13.000 hold vizigabona 90 százalékat aratták le eddig, s ahol kézi erővel vágják le a termést, most 80 cséplőgéppel pergetik a magot. karcag, az ország legnagyobb rizstermesztő városa máris végzett a rizsarátással, a sztrékek munkáját 9 jugoszláv rizsarató kombájn is segítette. az idei termés 30 százaléka már felváltott, s adták át hán-
toltásra a helyi malomnak. /mti/

embargo : 20.00 óráig

bb. 72. országos találkozó szombathelyen

a vid/fm/j /kám la

1968. október 19.

szombaton országos dalostalálkozó kezdődött szombathelyen a városban 30 évvel ezelőtti lezajlott munkás-dalosság fesztivál emlékére. a „savarina 68”, rendezvénysorozat utolsó nagy eseményére 50 hazai kórus 2500 dalosa, valamint a tallinni tanítónők 90 tagú kórusa különvonattal és autóbusszokkal érkezett a városba. a pályaudvarról szombathely díszterébe a március 15. térre vonultak a dalosok, s megkoszorúzták a lenin-szobrot. magyar gyula, a szakszervezetek vas megyei tanácsának vezető titkára köszöntötte a vendégeket.

délután a művelődési és sportház galériáján „magyar kórustörténet”, és „fotóművészet a zenéről”, címmel kiállításokat nyitott meg maróti gyula a népművelési intézet osztályvezetője..

a művelődési és sportházban este ünnepi hangversenyt adtak a kórusok, amelyeknek zöme a 30 évvel ezelőtti találkozó részét vett együttesek utóda. erdélyi béla, a megyei tanács vb. elnökhelyettese köszöntötte a megjelenteket, majd emlékszalagot kötötték a kórusok zászlaira. /mti/

1889 Zsolt

19

- 37 -

bb 73. időjárásjelentés

tr-ju la

1968. október 19.

a meteorológiai intézet jelenti október 19-én, szombaton este:

száraz, hűvös idő

várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, száraz, napos, de hűvös idő. mérsékelt északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 12-15 fok között. /mti/

bb. 74. a hamlet ősbemutatója az operaházban

t ol/gk/sr/m la

1968. október 19

a budapesti művészeti heteken rendezett magyar operák hetén szombaton az operaházban tartották szokolay sándor hamlet című háromfelvonásos új művének ősbemutatóját. a szövegkönyvet shakespeare tragédiájából, arany jános fordítása nyomán a zeneszerző állította össze. a díszleteket forray gábor, a jelmezeket márk tivadar tervezte. a rendező mikó andrás.

a tetszéssel fogadott bemutatón a címszerepet szőnyi ferenc énekelte, ophélia házy erzsébet, gertrud királyné komlóssy erzsébet, claudius, dánia királya faragó andrás volt. a zenekart oberfrank géza vezényelte. /mti/

bb. 75. fogadás a kanadai kereskedelmi küldöttség tiszteletére

t sz/tr/m la

1968. október 19.

kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke szombaton este a városi ligeti gundel étteremben fogadást adott a hazánkban tartózkodó kanadai kereskedelmi delegáció tiszteletére, amelyet s.w. clarkson, ontario tartomány kereskedelmi és fejlesztésügyi miniszterhelyettese vezet.

a fogadáson részt vett a külkereskedelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa és ott voltak azoknak a vállalatoknak a vezetői, amelyekkel a 9. tagu kanadai küldöttség tárgyalásokat folytat. /mti/

-38-

fr 204E
20-12

bb 76. kodály utolsó művének bemutatója - a budapesti kórus és a tátray vonósnégyes estje a zeneakadémián

k ol/tr-ju la

1968. október 19.

a budapesti zenei hetek alkalmából szombaton két magas színvonalú hangversenyt rendeztek a zeneakadémián. a nagyteremben a budapesti kórus adott koncertet. ezen az esten mutatták be kodály zoltán utolsó művét, amelyet orgonára és vegyeskarra írt. a „laudes organi” /az orgona dicsőrete / című kórusművet a zeneköltő az egyesült államok-beli atlanta város felkérésére komponálta a világ legnagyobb orgonája számára. a kompozíciót kodály zoltán 1966 február 24-én fejezte be, az ősbemutató 1966-ban hangzott el az óriási hangszeren, az orgonaművészek és orgonológusok nemzetközi kongresszusa alkalmából. a mű latin szövegét kodály a 30-as évek elején másolta ki egy svájci kisváros, engelberg bencés kolostorának xii. századi kódexéből.

a kórushangversenyen előadásra került bach d-dur prelúdium és fuga, valamint singet herrn ein neues lied című műve, c. franck: a-moll korálfantázia, valamint brahms szerelmi dalkeringők című alkotása is. közreműködött margittay sándor orgonaművész, dávid etelka és kerecsényi lászló zongoraművészek.

az együttest forrai miklós vezényelte, aki ez alkalommal ünnepelte 55. születésnapját, s 20. évfordulóját annak, hogy a nagyhirű budapesti kórus karnagyja lett.

a zeneakadémia kistermében ezen az esten a tátray vonósnégyes adott nagy tetszéssel fogadott műsort. felcsendült bartók i. és v. vonósnégyese, valamint kodály trió-szerenádja. /mti/

-39-

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1968. október 19.

a bb 61. sz. hír / három halálos áldozata van... /
címe helyesen:

öt halálos áldozata van a százhalmattai tüzeset-
nek

az első bekezdés negyedik sorától a szöveg helyesen:

... bár az orvosok minden lehetőséget elkövettek életük
megmentéséért - ötven meghaltak. életét veszítette dr. hága lászló
40 éves kandidátus, budapesti lakos, molnár ferenc 31 éves fűtő,
ráckeresztúri, tanu jenőné 41 éves munkás, adonyi, mészáros sán-
dor 39 éves fűtő, százhalmattai és halász lászló 31 éves tmk-
lakatos, a másfűtői lakos.../mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1968. október 19.

a bb 70. számú hírünk szövege helyesen a következő:

az mszmp pest megyei bizottsága, az országos kőolaj-
és gázipari tröszt, valamint a dunai kőolajipari vállalat dr.
hága lászló kandidátust, a dunai kőolajipari vállalat főtechno-
lógusát saját halottjának tekinti.

szerencsétlenül járt négy társát, - molnár ferencet,
tanu jenőné, mészáros sándort és halász lászlót - ugyancsak sa-
ját halottjának tekinti az országos kőolaj- és gázipari tröszt,
valamint a dunai kőolajipari vállalat. temetésükről később tör-
ténik intézkedés.

a magyar kőolaj és gázipar vezetői mély részvétüket
nyilvánították az áldozatok hozzátartozóinak, s biztosították
őket együttérzésükről és támogatásukról. /mti/

- v e g e -

-40-

for 21st

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1968. október 20.

bb.1. gyógyfürdő lesz a zalakarosi termálfürdő

a vid-fm/mné/k la

1968. október 20.

néhány év el ez előtt olajkutatók közben nagy-
mennyiségű 94 fokos víz tört felszínre zalakaros község ha-
tárában. a víz hasznosítására zalakaroson termálfürdőt épí-
tettek, amely alkalmas reumatikus betegségek gyógyítására
és ekcémás bőrbetegségek kezelésére is. az egészségügyi
minisztérium szakemberei behatóan tanulmányozták a za-
karosi termálfürdő fejlesztési terveit. megállapították, a
víz összetétele nagyon kedvező ahhoz, hogy a termálfürdőt
gyógyfürdővé nyilvánítsák.

a tervek szerint már a jövő év tavaszán
megkezdődik zalakaroson a reumatikus szakorvosi kezelés.

a zalakarosi fürdőtelep fejlesztési program-
jában többek között fedett medence és kádfürdő, valamint száll-
oda építése is szerepel. /mti/

--

- 1 -

He 11^h